

## 习近平主持召开中央政治局会议 讨论拟提请十九届二中全会审议的文件

### 中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议于1月18日至19日召开

新华社北京1月12日电 中共中央政治局1月12日召开会议,研究修改宪法部分内容的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议于1月18日至19日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届二中全会审议。

会议认为,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。现行宪法颁

布以来,在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中,在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用。实践证明,我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法。

会议指出,我们党高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,明确坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政,把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置,采取一系列有力措施加强宪法实施和监督工作,为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

会议认为,我国宪法以国家根

本法的形式,确认了中国共产党领导中国人民进行革命、建设、改革的伟大斗争和根本成就,确立了工人阶级领导的、以工农联盟为基础的、人民民主专政的社会主义国家的国体和人民代表大会制度的政体,确定了国家的根本任务、领导核心、指导思想、发展道路、奋斗目标,规定了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,规定了社会主义法治原则、民主集中制原则、尊重和保障人权原则,等等,反映了我国各族人民共同意志和根本利益。我国宪法确立的一系列制度、原则和规则,确定的一系列大政方针,具有显著优势、坚实基础、强大生命力,必

须长期坚持、全面贯彻。

会议指出,宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。为更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重要作用,需要对宪法作出适当修改,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。党中央决定用一次全会专门讨论宪法修改问题,充分表明党中央对这次宪法修改的高度重视。(下转3版)

## 把“抢先机” 落实到行为习惯中

□孙连宇

岁末年初,最易让人产生“时间易逝、匆匆又是一年”的感叹。不管是“平时拿着保温杯,张口闭口不离枸杞与养生”的,还是“晒起18岁旧照,憧憬粉红色”的,时间一路相依也一路远离。与其纠缠于各种节点,不如深耕于当前——“在我们这个地方,你必须不停地奔跑,才能留在原地”,更何况振兴不等人,发展要向前冲。

鲁迅先生说过“旧历的年底毕竟最像年底”,而今年农历新年特别晚,过了元旦,还得一个多月才能到。我们是等着“祝福”呢,还是践行鲁迅刻在桌上的“早”字追求幸福?走进新时代,我们只有早调研、早准备、早安排,力争一季度“开门红”,才能够夺取全年经济工作主动权。“幸福都是奋斗出来的”,沈阳全面振兴还处在滚石上山、爬坡过坎的关键期,不能等待、不容懈怠,市委十三届六次全委暨市委经济工作会议部署的各项任务决不能“猫冬”、拖到年后“从长计议”,必须立足“早”字,拿出“马上办”“钉钉子”

精神,把“抢先机”落实到行为习惯中去。

“三引三回”步步为营,“项目为王”落地生根,沈阳经济区纵横连横,中德装备园开放运营……新的一年,我们都在争当沈阳振兴发展的领跑者。不论是落实全会精神,还是践行《沈阳振兴发展战略规划》,我们都要“一张蓝图干到底”,充分调动全市上下的积极性、主动性、创造性,开好局、早起步、促落实,力争新年有新气象、新变化、新开端。

实现全面振兴不是“轻轻松松、敲锣打鼓”就能实现的,工作如不抓紧,时间一眨眼就会过去。我们必须树立强烈的责任感和紧迫感,加紧行动,大干实干。沈阳要当好振兴发展排头兵、先行者,就必须始终保持开拓进取的精神状态、务实高效的工作作风,不等不靠、不拖不推,为沈阳经济区打样儿。“赶早不赶晚”,是做任何事情抢得先机的朴素道理,它带来的是从容,是自信,是收获。相反,很多事情就会停滞不前。(下转3版)

## 全面贯彻落实党的十九大精神

### 易炼红主持召开十三届市委全面深化改革领导小组第十二次会议强调

## 坚定不移将改革推向深入 奋力开启沈阳全面深化改革新征程

### 姜有为潘利国出席

本报讯(沈宗河 沈阳日报、沈报融媒记者张弛)1月12日,十三届市委全面深化改革领导小组召开第十二次会议,传达学习中央全面深化改革领导小组《关于贯彻落实党的十九大精神 坚定不移将改革推向深入的工作意见》和十二届省委全面深化改革领导小组第十三次会议精神,研究部署我市贯彻落实工作。会议还审议了《沈阳市深化投融资体制改革的实施意见》《沈阳市科协系统深化改革实施方案》《沈阳市侨联改革实施方案》。省委常委、市委书记、市委全面深化改革领导小组组长易炼红主持会议并讲话。市长姜有为、市人大常委会主任潘利国出席会议。

会议指出,中央全面深化改革领导小组《关于贯彻落实党的十九大精神 坚定不移将改革推向深入的工作意见》,是对党的十九大报告贯穿始终的改革精神的深入阐释,是对把握改革正确方向、找准改革着力点、推进改革落实的再部署。全市上下要深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导改革实践、推动改革工作,紧紧围绕打造东北亚国际化中心城市、科技创新中心、先进装备智能制造中心、高品质公共服务中心,高举改革旗帜,坚定改革决心,掌握改革方法,奋力开启沈阳全面深化改革新征程。要统筹安排各项改革任务,牢牢抓住供给

侧结构性改革这条主线,紧扣国企改革、科技创新、“放管服”改革、军民融合等重点领域和关键环节,聚焦重大国家级改革试点,坚决破除体制机制弊端,努力推出一批在全国立得住、叫得响的改革成果。要明确责任分工,压实责任链条,强化监督考核,推动各项改革任务落到实处。

会议指出,深化投融资体制改革是加强供给侧结构性改革的重要内容,是打好防范化解重大风险攻坚战的有效举措。要着力优化投资环境,深化投融资领域“放管服”改革,进一步明确企业投资的主体地位,畅通融资渠道,规范政府投资,全面激发各类投资主体活力。

会议指出,深化科协系统改革,对于我市建设东北亚科技创新中心、推动转型创新发展意义重大。要坚持正确的改革方向,紧紧围绕全市中心工作,聚焦重点任务,坚持创新发展,拓展服务职能,切实把科技工作者紧密团结起来、充分调动起来,更好地服务于沈阳新一轮振兴发展。

会议指出,沈阳作为侨务大市,侨务资源非常丰富,侨务工作大有潜力。要突出改革重点,充分发挥侨联组织凝聚人心、汇聚侨智、发挥侨力、维护侨益的作用,着力在引进人才、资金、项目上下功夫,广泛吸引华侨华人积极参与沈阳新一轮振兴发展。



1月12日,在沈阳师范大学,中国剪纸传承人冯元平在非物质文化遗产传承人群众普及培训班上为学员们展示作品。据了解,61岁的冯元平15岁接触剪纸,已经从业46年。 沈阳日报、沈报融媒记者 张文魁摄

### 我国成功发射两颗北斗三号组网卫星 新年度北斗高密度发射序幕开启

4版

### 强行拦高铁危害有多大? 一列车晚点后续多列车受影响

4版

### 2017年辽宁CPI同比上涨1.4% 食品价格自2003年以来首次下降

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者刘洋)国家统计局辽宁调查总队1月12日公布数据显示,2017年辽宁省居民消费价格总水平(CPI)比上年上涨1.4%,其中:城市上涨1.4%,农村上涨1.1%;食品价格下降1.3%,非食品价格上涨2.1%;消费品价格上涨0.6%,服务价格上涨2.7%;工业品价格上涨1.6%。值得一提的是,食品价格是自2003年以来首次出现下降。

国家统计局辽宁调查总队解读数据称,2017年全年辽宁CPI上涨1.4%,涨幅比上年回落

了0.2个百分点。其中,食品价格自2003年以来首次出现下降,主要受猪肉和鲜菜价格下降较多影响,猪肉价格下降12.0%,鲜菜价格下降10.0%,两者合计影响CPI下降约0.55个百分点。

据分析,2017年辽宁灾害性天气较少,菜篮子工程形成了稳定的供应体系,全省食品生产供应充足,加上鲜活农副产品运输免收高速公路费,物流成本降低,食品价格出现下降。另外,辽宁省CPI全年1.4%的涨幅中,来自2016年的翘尾影响约占0.7个百分点,新涨价因素约占0.7个百分点。

### 三引三回 在行动

### 沈阳引资引智优惠政策有哪些? 扫码便可全知晓!



沈阳市政策清单

各区、县(市)人民政府政策清单

政策咨询电话

我要参与我要交友

## 大干实干2018 建设“四大中心”

## 五年内 沈阳将再规划建设7条地铁线